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Die moderne Urologie bietet zahlreiche medizinische 
Leistungen, die nicht im Katalog der gesetzlichen 
Krankenversicherungen enthalten sind. Dennoch sind 
diese individuellen Gesundheitsleistungen, kurz IGeL 
genannt, durchaus empfehlenswert. Gerne beraten  
wir Sie ausführlich, welche IGe-Leistung für Sie  
persönlich sinnvoll sein kann. Sie erhalten im Vorfeld 
eine genaue Kostenübersicht der entsprechenden  
Leistung. Nach Abschluss der Maßnahme erfolgt die  
Abrechnung transparent für Sie nach Maßgabe der  
Gebührenordnung für Ärzte (GOÄ). In unserer Praxis 
gehören die folgenden Leistungen zu unserem Angebot:

• 	Abklärung von Erektionsstörungen (Anamnese, Blutlabor, 	

	 Ultraschall, FKD-Ultraschall)

• 	Fertilitätsuntersuchung (Spermiogramm zur Feststellung 	

	 der männl. Fruchtbarkeit, Kassenleistung nur bei Kinder-	

	 wunsch)

• 	Sterilisation des Mannes zur Verhütung  

• 	Zusätzliches Kontrollspermiogramm nach einer Sterilisation

• 	Beschneidung aus kosmetischen Gründen

Spezielle Krebsvorsorge ab dem 45. Lebensjahr

• 	PSA (Prostata-Tumormarker als alleinige Blutuntersuchung) 

• 	PSA und Freies PSA (erhöhte Aussagekraft des Tumormarkers)

• 	Erweiterte urologische Vorsorge (PSA, Urin, Ultraschall 		

	 der Prostata + Nieren) 

• 	Ultraschall Prostata 

• 	Farbkodierte Dopplersonographie  

	 (spezielle Ultraschalluntersuchung der Durchblutung)

• 	Nierencheck (Laborbestimmung von Urin und Blut,  

	 Sonographie der Harnweg)

• 	Blasentumormarker

• 	Immunologischer Stuhltest
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Diagnostik:

Bildgebende messende Verfahren und Labor: 
• Ultraschall
• Blasendruckmessung (Urodynamik)
• Harnstrahlmessung (Uroflow)
• Blasenspiegelung (Zystoskopie) – flexibel und 		
   Fluoreszenz-Zystoskopie
• Blutuntersuchungen (Blutbild, Nieren- und  		
   Leberwerte, Elektrolyte, Hormone, Tumormarker)
• Urinuntersuchungen (Mikrobiologie, Zytologie, 		
   Sediment, Blasentumormarker)
• Spermiogramme nach WHO-Standard

Unser Leistungsspektrum:

Vorsorge und Früherkennung: 
• Vorsorgeuntersuchungen zur frühzeitigen Erkennung 
   von Prostata-, Blasen- und Nierenkrebs
• Prostatabiopsie
• PSA-Bestimmung

Urologische Onkologie: 
• Medikamentöse Tumortherapie
• Bei Notwendigkeit von stationärem Aufenthalt    	
   oder Operation, besprechen wir gemeinsam den      	
   leitliniengerechten weiteren Behandlungsverlauf und 	
   übermitteln Sie zur stationären Betreuung an unsere 	
   Partner am Universitätsklinikum Freiburg sowie am 	   	
   Ortenau Kinikum in Lahr.
• Nachsorge

Gutartige Prostataerkrankungen: 
• Störungen bei der Blasenentleerung durch gutartige 	
   Vergrößerung der Prostata

Andrologie - der Urologe als „Männerarzt“: 
• Hormone - „Wechseljahre“ des Mannes
• Störungen der Sexualität bzw. Fertilität (Kinderwunsch)

Steinleiden:
• Vorbeugung, Diagnostik und Therapie von Nieren-,  
   Blasen- und Harnleitersteinen

Inkontinenz:
• Diagnostik und Therapie von Harninkontinenz

Infektionen:
• Diagnostik und Therapie von Entzündungen 
   (Blase, Niere, Harnwege, Prostata, Hoden) sowie 
   Geschlechtskrankheiten

   Ambulante Operationen / Orthozentrum Offenburg: 
• Sterilisation (Vasektomie)
• Beschneidung der Vorhaut (Zirkumzision) 
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Herzlich Willkommen in unserer urologischen Gemein-
schaftspraxis. Wir sind für Sie da, in allen Bereichen des 
urologischen Fachgebiets. In der Beratung, Behandlung 
und Betreuung steht das persönliche Gespräch mit  
Ihnen für uns im Mittelpunkt. Ebenso wichtig ist uns,  
Ihnen das gesamte Spektrum moderner, leitlinien- 
gerechter urologischer Diagnose- und Therapieverfahren 
in unseren Praxen anzubieten.  

Rundum gut versorgt – auch über das Kinzigtal hinaus:  
Durch die enge Zusammenarbeit mit dem Universitäts- 
klinikum Freiburg sowie dem Ortenau Kinikum, ist  
für Sie eine urologische Versorgung rund um die Uhr  
gewährleistet. Darüber hinaus sind wir Mitglied im 
zertifizierten Prostatazentrum der Universität Freiburg. 
Dieser Verbund garantiert für Sie die stets beste 
Versorgung – angefangen bei der Vorsorge bis hin zu 
bereits entstandenen Erkrankungen und deren  
Nachsorge.

Urologie ist aber nicht nur „Männersache“. 
Erkrankungen der harnableitenden Organe (Niere, 
Harnleiter, Harnblase, Harnröhre) betreffen Frauen 
ebenso wie Männer. Diagnose und Therapie dieser  
Erkrankungen gehören ebenfalls zu unserem  
Leistungsgebiet. 
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